

# РАВНЕНИЕ НА ХОЗЯЙСТВА—МАЯКИ!

Труженики деревни, осуществляя решения декабря Пленума ЦК КПСС, с новой силой развертывают борьбу за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. Важным и неотложным делом является подъем экономики отстающих колхозов и совхозов. За последнее время в этом направлении проведена значительная работа. Записка П. С. Хрущева «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов», данные в ней рекомендации позволили партийным организациям выявить неиспользованные резервы и возможности для дальнейшего роста сельскохозяйственного производства.

Сделано, однако, далеко не все, и в ряде районов еще имеется немало отстающих хозяйств. Между тем, как справедливо указывалось на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, у нас нет объективных причин и условий для того, чтобы рядом с крепкими, передовыми хозяйствами находились слабые в экономическом отношении колхозы и совхозы. Отставание того или иного хозяйства прежде всего определяется уровнем руководящих кадров—председателей колхозов, директоров совхозов, агрономов, зоотехников, а также сла-

бостью механизаторских кадров—трактористов, комбайнеров.

«Естественно, что и всю работу по подъему отстающих колхозов, — говорил товарищ П. С. Хрущев, — надо начинать с подбора в эти хозяйства грамотных, подготовленных, хороших организаторов, рекомендовать их на посты председателей колхозов. Нужно также подобрать агрономов, зоотехников, помочь механизаторским кадрами».

Советская деревня богата талантливыми организациями, авторитетными вожаками масс. На декабрьском Пленуме ЦК КПСС высоко оценена работа известных в стране председателей колхозов В. В. Грачева, В. М. Кавуна и других. Всегда во главе отстающих хозяйств, они за короткое время вывели колхозы и совхозы в число передовых. Коммунисты Украины по праву гордятся именами М. Д. Белоуса, В. З. Тура, С. И. Переяславского, Ф. Т. Лепилина, С. К. Бойцуп, И. А. Савченко, И. И. Медынского, С. И. Оноприенко, П. П. Черненко, Л. М. Крицина и других. Проявляя высокий патриотизм, они из передовых хозяйств, с ответ-

ственных постов в районных и областных организациях перешли работать в отстающие колхозы и совхозы. Хозяйства, руководимые ими, уже достигли замечательных результатов.

Многие парткомы и производственные управления разработали конкретные мероприятия по ликвидации отставания экономически слабых хозяйств, подобрали для них квалифицированных руководителей, укрепили опытными специалистами бригады и фермы, расставили коммунистов и комсомольцев на решающих участках производства. Все это благотворно сказалось на деятельности ранее отстававших хозяйств.

Пример вдумчивой, настойчивой работы по преодолению отставания части хозяйств показывают партийный комитет и специа-

листы Хмельницкого производственного управления Винницкой области. Главное внимание они сосредоточили на укреплении колхозов руководящими кадрами. За последнее время сюда направлено 49 специалистов.

Передовые хозяйства управления взяли шефство над экономически слабыми колхозами, оказывают им всенародную помощь. Значительно укреплена материально-техническая база отстающих хозяйств, улучшена организация труда. Специалисты управления, партком поставили своей целью в течение двух лет подтянуть все экономически слабые колхозы до уровня передовых. Инициативная работа Хмельницкого управления одобрена Центральным Комитетом КПСС, она явилась хорошим

примером для тружеников деревни всех районов страны.

Следует отметить, что еще не везде так целеустремленно и последовательно ведется борьба за укрепление экономически отстающих хозяйств. В ряде краев и областей вместо повседневной, кропотливой организаторской работы в колхозах и совхозах ограничились составлением и принятием общих решений, партийные организации здесь не проявляют должной заботы об оказании всесторонней практической помощи отстающим.

В Ярославской области, например, отстает четвертая часть хозяйств. Между тем в ряде производственных управлений этой области и теперь мало что делается для укрепления их (Окончание на 3 стр.)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 5 (305)

Среда, 8 января 1964 года

Цена 2 коп.

## СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ—РОДИНЕ!

### РУБЕЖИ ХМЕЛЕВИЦКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Еще за несколько дней до новогоднего праздника механизаторы Хмелевицкой сельхозартели «Всходы Ильича» наметили свои рубежи на 1964 год.

Обсуждая в своем коллективе материалы декабря Пленума ЦК КПСС, они поставили перед собой задачу: подготовить к работе весь машинно-тракторный парк

и прицепной инвентарь не позднее 1 апреля 1964 года.

В принятом ими социалистическом обязательстве говорится также о том, что ремонтные работы будут выполнены с высоким качеством, которые исключат простой механизмов при работе в поле.

За счет высокопроизводительного труда ма-

шин, своевременного проведения техуходов за ними, экономного расходования запасных частей и горюче-смазочных материалов хмелевицкие механизаторы решили добиваться всенародного снижения себестоимости обработки каждого гектара земли. Правление колхоза установило хорошую материальную заинтересованность механизаторам.

Тракторист Н. Пасхин со своим сменщиком А. Кузнецовым, например, дали слово довести выработку своего трактора в переводе на мягкую пахоту до 2000 гектаров. Высокую выработку своих машин намерены дать и другие механизаторы.

Коллектив механизаторов колхоза «Всходы Ильича» сделал вызов на соревнование своим соседям—механизаторам колхоза «Новый путь».

А. КОВЕРЬЯНОВ,  
секретарь парторганизации колхоза.



— Золотые руки—так отзываются в сельскохозяйственной артели «Новый путь» о доярке М. Кисиной.

Вместе со своими подругами она настойчиво борется за звание коллектива коммунистического труда.

Хорошо закончила молодая доярка минувший год и с хорошим настроением вступила в нынешний, решив получить от каждой коровы не менее 2000 килограммов молока.

На снимке: доярка колхоза «Новый путь» М. Кисина.

Фото И. Сенатова.

### Продукция ферм—государству

Колхозы Шахунского управления приступили к продаже сельскохозяйственных продуктов государству в счет 1964 года.

За первую пятидневку января на склады Тоншаевской заготовки поступило более 250 килограммов шерсти и несколько тысяч штук яиц. Только колхоз «Малокаменский» продал государству 73 килограмма шерсти и 3910 штук яиц. Колхоз «Колос»—68 килограммов шерсти, «Новый мир»—42 килограмма.

Приступили к продаже продуктов животноводства государству колхозы «Организатор», «Нива» и другие.

А. ТЮЛЕНЕВ.

## Фотоинформация

Передовик  
производства



Екатерина Николаевна Паташова одна из лучших работниц эстакады нижнего склада Сивского леспромхоза.

Фото М. Замашкина.

## Открыватели стимуляторов роста



**Закарпатская область.**  
Научные сотрудники Ужгородского университета стремятся внести свой вклад в развитие большой химии. В частности, они работают над проблемами синтеза биологически активных веществ, которые могут быть использованы в сельском хозяйстве.

Кандидат химических наук Иван Васильевич Смоланка и аспирант Степан Михайлович Хрипак разработали методы получения новых соединений, производных оксазолона и тиазолона, которые будут испытываться как стимуляторы роста растений. Массовое использование таких соединений позволит поднять культуру земледелия, повысить урожайность сельскохозяйственных растений.

На снимке: заведующий кафедрой органической химии доцент И. В. Смоланка (справа) и аспирант С. М. Хрипак.

Фото Л. Ковгана.

Фотохроника ТАСС

## ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 8 января 1964 года

# ШАГАЕТ ШЕСТОЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

**1964** год коллектива Устанского леспромхоза выпало счастье встречать дважды. Первая встреча Нового года была 25 декабря. В этот день всех облетела радостная весть: план пятого года семилетки, несмотря на большие трудности, выполнен досрочно.

А трудностей действительно было много. Прощедший год явился своего рода строгим экзаменом для всего коллектива. В первом полугодии от местной промышленности мы приняли в свой состав лыжную фабрику, имевшую резкое отставание с выполнением государственного плана, большие суммы невозвещенного и текущего перерасхода фондов заработной платы и убытков по себестоимости. Леспромхоз оказался в числе предприятий, не выполняющих план. Однако коллектив не пал духом. Были приняты меры к преодолению отставания, которые принесли хорошие результаты.

Сверх годового плана предприятием дано валовой продукции на 101 тысячу рублей, вывезено 7900 кубометров древесины, дано 1810 кубометров пиломатериалов, 6700 штук шпал, 358 кубометров тары, на 13500 рублей мебели, на 6000 рублей игрушек и другой продукции. Хороших показателей добились работники лесного хозяйства и лесосплава.

Первенство в соревновании цехов и лесопунктов удерживает: Механизированный участок (начальник Д. Ф. Клюквин, секретарь парторганизации В. В. Су-

воров), выполнивший годовой план по валовой продукции на 107,2 процента, лесопильно-деревообрабатывающий цех (начальник П. А. Карапес, секретарь парторганизации К. Ф. Казаринов) — на 104 и Каменский мехлесопункт (начальник И. А. Кутерин, секретарь парторганизации Д. Е. Охлопков), выполнивший годовой план по вывозке и сплаву леса еще к 1 декабря.

Резко улучшил свою работу и лыжный цех. Начиная со второго месяца после принятия в леспромхоз, он стал выполнять и перевыполнять производственную программу с хорошими

технико-экономическими показателями, а ко дню празднования 46-й годовщины Великого Октября был награжден Почетной грамотой.

Своими достижениями коллектив предприятия во многом обязан самоотверженному труду новаторов и передовиков производства. Это бригадир коллектива коммунистического труда мехучастка А. Н. Сундарев, работница шпалопиления М. П. Елизарова, столяр мебельного цеха В. Г. Полетаев, рабочие лыжного производства А. Д. Круглов и А. В. Ботарева, бригадиры Каменского лесо-

пункта — В. И. Калякин и Черноборского — Г. П. Круглов, шофер Нового лесопункта И. И. Лисицын и многие другие.

Большой вклад внес талантливый коллектив рационализаторов, внедривший около 30 предложений и усовершенствований. Рационализаторов И. А. Карапеса, А. Н. Патурова, П. Ф. Карапеса и В. Д. Федорова по праву называют народными умельцами. Коллектив Устанского леспромхоза с чувством законной гордости и радости вступил в новый 1964 год, уверенный в том, что он будет годом еще больших успехов и свершений.

**В. КИРИЛЛОВ,**  
начальник планового отдела.

## Больше продукции — меньше затрат

Хорошим был год 1963 для коллектива об'единенного Железнодорожного лесопункта Вахтанского леспромхоза. Производственный план выполнялся как по отдельным месяцам, так и по кварталам. Производительность рабочих лесопункта ежемесячно составляла 110—125 процентов. Не было ни одного лесозаготовителя, который бы не выполнил нормы выработки.

Взятые повышенные обязательства — заготовить и погрузить сверх плана 10 тысяч кубометров древесины — с честью претворены в жизнь. Дало сверх плана 24 тысячи кубометров древесины.

До 1963 года работники лесозаготовительных предприятий считали, что при разработке лесосек малыми комплексными бригадами резервов в увеличении производительности уже нет.

В самом же деле челночный способ разработки лесосек дает возможность увеличить производительность как па тракторо-смену, так и на человеко-день до 30 и более процентов.

Начиная с августа, на нашем лесопункте стал внедряться челночный способ разработки лесосек, и мы сразу же убедились, что он способствует высвобождению трелевочных тракторов, сокращению численности малокомплексных бригад и увеличению заработка рабочих. Так, до перехода работы на челночный способ за июль среднедневной заработок в бригаде М. П. Березина составил 3 рубля 05 копеек. После перехода на челночный способ дневной заработок в этой бригаде достиг уже 6 рублей 57 копеек.

Учитывая это, все мало-

комплексные бригады к концу года были переведены на разработку лесосек только на челночный способ.

Темпов работы в новом году думаем не снижать. Более того, внедрение прогрессивного способа разработки лесосек позволяет весь объем работ выполнять значительно меньшим количеством людей и техники. Вместо 28 малокомплексных бригад, работавших в лесу в прошлом году, ныне обеспечим выполнение плана не более как 20 малокомплексными бригадами.

Производительность труда на лесозаготовках в 1964 году возрастет по сравнению с фактически достигнутой в 1963 году примерно на 20 процентов.

**П. ЗЛОБИН,**  
начальник Железнодорожного лесопункта.

## ДОЗОРНЫЕ НАРОДА — НА БОЕВОМ ПОСТУ! ЛЮДИ С ИЗЯНОМ

**Н**ЕДАВНО к нам на базу хлебопродуктов прибыл получать горох экспедитор ОРСа Сивского леспромхоза С. Андрианов. Грузовик ЗИЛ-151 № 54-88 встал на автомобильные весы. Весовщик И. П. Шестерикова осмотрела машину. Убедившись, что в ней ничего нет, включила весы. Шкала показала вес 6390 килограммов.

В это время возле весов проходил работник базы А. М. Жарков и случайно услышал следующий разговор.

— Слушай, ты иди и встань на весы по ту сторону машины. Ну, живее, это надо понимать, — сказал С. Андрианов, обращаясь к водителю автомашины.

А. М. Жарков немедленно сообщил об услышанном весовщику, и автомашину была взвешена вновь. Теперь ее вес был равен 6305

килограммам, то есть разница в меньшую сторону на 85 килограммов.

Цель проделки экспедитора С. Андрианова и шофера (его фамилию мне не удалось установить) ясна. Они пытались обмануть весовщика и вывезти с базы

на 85 килограммов гороха больше, чем полагалось им по накладной.

Все присутствующие сошлись на том, что так поступить могут только люди, имеющие изъян в приветственном облике, а попросту говоря, жулики.

## ВАГОНЫ... В ОЧЕРЕДИ

Перед Новым годом комсомольцы Сивского леспромхоза провели рейд «Комсомольского проектора». Результаты его показали, что на предприятии не изжиты случаи простое вагонов под погрузкой и разгрузкой. Особенно много простаивает вагонов при погрузке лесоматериалов крапами «ККУ-7,5».

Это происходит потому, что под погрузку вместо трех вагонов ставится сразу пять или шесть. Из-за технической неисправности лебедок,

плохой установки штабелей задержки случаются тоже часто, а в журнале причины просто не отмечаются контролерами.

В результате несвоевременной информации транспортный цех Сивского лесохимкомбината вынужден был заплатить за простой вагонов в третьем квартале 1523 рубля, а в четвертом — 1324 рубля.

Большой помехой в работе является и плохая трудовая дисциплина среди

а как на этот факт смотрят начальник ОРСа Сивского леспромхоза т. Мухин?

**И. СМИРНОВ,**  
заместитель председателя группы содействия комитету партийно-государственного контроля при Шахунской базе хлебопродуктов.

рабочих некоторых бригад. 18 декабря, например, опоздала на работу бригада Петруковича, а бригады Медведева и Голованова на нижнем складе в декабре однажды совсем не вышли на работу.

Проектористы доложили об обнаруженных недостатках руководству леспромхоза, администрации нижнего склада.

Участники рейда «КП»: В. Алакий, Л. Притов, А. Большаков.

# РАВНЕНИЕ НА ХОЗЯЙСТВА—МАЯКИ!

(Окончание)

экономики. В Тутаевском производственном управлении—секретарь парткома Ю. Г. Никитин, начальник управления В. Ф. Щенников—формально отнеслись к составлению мероприятий по подъему экономики отстающих колхозов и совхозов. Многие земледельцы и животноводы не участвовали в этом и даже не имели представления о том, как и за счет чего их хозяйства будут выходить из прорыва.

Задача сельских крайков и обкомов партии, парткомов и производственных управлений состоит в том, чтобы еще раз глубоко и конкретно разобраться с положением дел в каждом отстающем хозяйстве, оказать ему всестороннюю организационную

и материально-техническую помощь. Заслуживает всемерной поддержки патриотический почин тех руководителей передовых колхозов и совхозов, бригад и ферм, которые добровольно переходят в отстающие хозяйства, отдают все силы и знания улучшению их работы. Только за последнее время в десятках отстающих хозяйств Курской, Рязанской и других областей Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Молдавии, Азербайджана и других республик к руководству пришли опытные, энергичные организаторы и специалисты.

Партийные комитеты, производственные управление обязаны не только подобрать кадры для отстающих хозяйств, но и практическим помочь им в работе. Сейчас, когда принимают-

ся крупные меры по химизации сельского хозяйства, развитию орошения, внедрению комплексной механизации, очень важно вооружить всех руководителей, специалистов колхозов и совхозов знаниями агрехимии, передовым опытом ведения земледелия и животноводства. Надо повсеместно использовать зимнее время для организации массовой учебы тружеников деревни.

Практика показывает, что отставание ряда хозяйств связано с неудовлетворительным использованием техники, неумелой организацией труда механизаторов, низкой их квалификацией. Вот почему следует принять меры к тому, чтобы каждый колхоз и совхоз был обеспечен механизматорами для двухсменной работы, все трактористы и комбайнеры

в совершенстве овладели передовыми методами труда. Передовые отделения «Сельхозтехники» берут отстающие хозяйства на комплексное техническое обслуживание, направляют туда передвижные мастерские, закрепляя за ними опытных механизаторов. Именно в такой конкретной помощи и нуждаются сейчас эти хозяйства.

Коренной вопрос преодоления отставания части колхозов и совхозов—интенсификация сельскохозяйственного производства, получение с каждого гектара земли максимального количества дешевой продукции. Руководители, специалисты, все труженики экономически слабых хозяйств должны ясно представлять, за счет

чего следует увеличивать урожайность сельскохозяйственных культур, укреплять кормовую базу, повышать продуктивность животноводства. Надо сделать все необходимое, чтобы наладить эффективное использование минеральных удобрений. Не теряя ни одного дня, необходимо энергично готовиться к весеннему севу, отремонтировать каждую машину, очистить семена, обучить кадры.

Возглавить трудовую активность колхозников и рабочих совхозов, вызванную решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, направить их усилия на дальнейший подъем сельского хозяйства—важнейшая задача партийных организаций.

## ВАЖНОЕ СРЕДСТВО СОХРАНЕНИЯ МОЛОДНЯКА

Применение ацидофилина повышает привесы телят до 600 граммов в сутки

Еще на заре советской власти, в 1919 году профессор А. Ф. Фойткевич предложил использовать молодняку всех видов животных в массовом масштабе ацидофилин. Рекомендовался этот препарат с профилактической и лечебной целью против желудочных заболеваний, в том числе против инфекционного поноса, колибациллеза, паратифа и других болезней. Кроме этого, молодняк, употребляющий в корм ацидофилин, дает более высокие привесы. Он имеет важное значение для воспитания и сохранения вновь рождающегося молодняка.

Обязательной микрофлорой кишечника новорожденного теленка или поросенка являются ацидофильные кислотолюбивые бактерии. Используя молочный сахар, ацидофильные микробы превращают его в молочную кислоту, которая подкисляет содержимое кишечника. Болезнетворные микробы, попавшие в кишечник, не переносят кислой среды и прекращают свое развитие или погибают.

При кормлении животного ацидофилином в его кишечнике увеличивается количество молочно-кислых бактерий (полезных) в три раза, а вредные микробы уменьшаются в 10—11 раз. Это показывает, какое большое значение имеет скармливание ацидофильной пропстокваши молодняку.

В позапрошлом и прошлом годах использование этого препарата в корм молодняку в некоторых колхозах нашего управления полностью подтвердило диагностические свойства ацидофилина. В сельхозартели имени Свердлова ацидофи-

лин применялся по инициативе заведующего Вторинской фермой В. А. Вершинина. Здесь убедились, что суточные привесы у телят повышались от ацидофилина до 600 граммов и выше. Полностью отсутствовали желудочно-кишечные заболевания у молодняка. Это же установлено и на фермах сельхозартели имени Кирова.

Применение ацидофилина в колхозе «Путь Ленина» позволило снизить отход поросят-сосунок на несколько процентов, а позднее и совсем избежать падежа. Учащиеся Тоншаевской средней школы под руководством бывшего биолога З. А. Серниковой с помощью этого замечательного препарата полностью сохранили цыплят при выращивании до 45-дневного возраста.

Производство ацидофильного молока можно организовать в каждом хозяйстве, на сливных пунктах и всех

маслозаводах. Технология его приготовления очень проста. Она состоит в отборе обрата, пастеризации, сквашивания и хранения. Чистая культура ацидофильной закваски отпускается областными лабораториями Главмаслопрома, областными конторами ветснаба и высаждается по запросам наложенным платежом лабораторией заквасок ВНИИ молочной промышленности. Обращаться по адресу: Москва, Ж-189, Второй Кожуховский переулок, дом 27. Каждая порция закваски при умелом использовании может служить четыре—шесть недель.

Ацидофилин можно скармливать в чистом виде, а также в смеси с молозивом, парным или подогретым молоком. Он входит в норму скармливаемого молока. Телятам его следует применять со дня рождения. В первые два—три дня начинать с 200 грам-

мов на два приема и к концу месяца можно довести норму скармливания до 1,5 литра. Поросы выпаивают ацидофилин с пятидневного возраста, начиная с 20 граммов и к 2-недельному возрасту доводят дачу до 200—300 граммов. Цыплятам с 3—5 дней скармливают по 5 граммов, подмешивая к основному корму. С 10-дневного возраста норму повышают до 10—25 граммов.

Изготовление ацидофильного молока на маслозаводах, молокопунктах и сплавжение отдаленных колхозов чистой культурой ацидофильной закваски позволяет хозяйствам сэкономить значительную часть молока, расходуемого на выпаивание молодняку, и полностью сохранить его от падежа.

Н. МИХАЛИЦЫН,  
зоотехник, инспектор—  
организатор производственного управления.

МОРДОВСКАЯ АССР. Население дореволюционной Мордовии фактически было лишено медицинской помощи. За годы Советской власти количество врачей в республике увеличилось в 12 раз, а среднего медицинского персонала—в 30 раз.

Более четверти века работает фельдшером в медпункте колхоза «Луч коммуны» Романовского производственного управления Александра Семеновна Шишкова, которая пользуется большим, уважением среди тружеников села. И недаром этот колхозный медпункт считается одним из лучших в республике.

На снимке А. С. Шишкова беседует с одной из своих пациенток, колхозницей К. А. Березиной, которая пришла на прием со своим сынишкой Юрием.

Фото Н. Акимова.

### ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Допустить за один год гибель 327 голов скота—это ли не бесхозяйственность! А именно так получилось в колхозе «Луч» в 1963 году. В силу ненормальных условий кормления и содержания животных почти каждый день здесь погибал теленок, поросенок или ягненок. Падали не только взрослые свиньи и овцы, даже лошади. Вот с какими итогами в животноводстве подошли к финишу в минувшем году в сельхозартели «Луч», которую возглавляет И. С. Чванов.

## ЭТО ЛИ НЕ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ!

Сделали ли правление колхоза и партийная организация выводы из прошлогодних уроков? Ничего подобного! В нынешнюю зимовку хозяйство вступило явно неподготовленным, и общественное животноводство вновь оказалось под ударом.

Скот в Большой и Малой Пристанях и Замутянах размещен в холодных, плохо оборудованных дворах. Часть коров в Большой Пристани находится в аварийном помещении. Нет надлежащего ухода за животными. Их содержат на скруд-

ном рационе. Грубые корыма задаются без всякой подготовки к скармливанию. В результате молодняк крупного рогатого скота сильно истощен. Невзрачными выглядят и коровы. Имеются случаи заражения коров, оттого что они не делают проминок.

Об организации прогулок скота, о скармливании мочевины, биомассы, хвои, искусственного молока для выпойки телят и поросят, сенной муке, резке и запаривании соломы разговор идет с начала зимовки, но практически ничего не ре-

шается. На фермах отсутствует даже соль-лизунец.

Об этом и ряде других недостатков, обнаруженных в ходе зповки скота, много шумели на совещании животноводов 24 декабря. Тогда же председатель колхоза И. С. Чванов заявил, что правление примет все меры к быстрому устранению обнаруженных прорех. С тех пор прошло две недели, а порядки ничуть не изменились.

Г. ДМИТРИЕВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 8 января 1964 года

## ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ—ВЕСЕЛАЯ ПОРА

В школах идут зимние каникулы. В Вахтанговской восьмилетней школе они начались веселыми новогодними праздниками. Восьмиклассники под руководством Г. И. Сахарова, как в сказке, украсили школу.

А потом началось веселье! Из школы раздавались звуки духового оркестра, баюна... С ребятами неразлучны были Дед-Мороз и Снегурочка, клоуны. Как приятно было получить премию от Деда-Мороза за лучшее исполнение пляски, песни, стихотворения!

30 декабря, прямо с вечера, ученики проводили своих товарищ в интересное путешествие—в Ленинград. Это были 20 учащихся 8-го «б» класса. Этот класс в первой и второй четверти занял первое место в соревновании на лучший отряд дружины. Там нет неуспевающих, в общественно-полезных делах они также первые: привели в порядок шестьдесят галлесовырубок, собрали 3,5 тонны металломолом, ведут шефство над пенсионерами, заготовили 50 кубометров дров для школы и 52 метлы.

А 2 января уехали шестиклассники—в экскурсию по Горькому. Потом начались походы на лыжах, веселые вечера в Доме культуры: вечер встречи с производственниками, вечер дружбы, утренник сказок, а для юных математиков—математическая олимпиада. Организуются соревнования по волейболу и баскетболу.

Совет дружины так спланировал проведение школьных каникул, чтобы ученики хорошо отдохнули и в третьей четверти добились еще больших успехов.

З. РОНЖИНА.

Время и люди

## НЕУГОМОННАЯ

Тяжеленько нам будет, бабонька! — сказала одна из доярок.—Свету не будет, электростанция-то наша выпала из строя.

— Ничего, выдюжим! — Валентина первая взяла ведра и пошла к колодцу. К вечеру руки болели от натуги—колодец далеко, а для 15 коров воды надо много. До этого дня не было у доярок таких больших забот, ведь Б-Ломовская ферма колхоза «Коммунар» полностью механизирована. А в последний год и электродойку ввели. И не думали, что придется возвратиться к «керосиновому» времени.

У Валентины забот прибавилось. Не выполнялось обязательство. А оно у нее большое—надоить от каждой коровы по 2000 литров молока. И из-за этих же самых литров Валентина уступила первенство среди доярок колхоза. Оно досталось Лидии Петровне Шиховой из второй бригады. А ведь вплоть до октября этого года на первом месте все время шла она, Валентина Клещкова.

С тех пор, как дояркам опять пришлось делать все вручную, Валентина редко бывает дома. Забежит домой разве что поесть да узнать от деда, куда Людка убежала, тепло ли она одета.

Людка—шестилетняя дочь Валентины. Вся в мать пошла—на одном месте сидеть никто не заставит.

Бот Людмила, как иногда строго величает ее мать, идет на ферму. В узелке пряники—новогодний подарок. К ферме тропинку никогда снегом не засыпает, а Людка бредет по сугробу и издалека кричит: «Мама, смотри, что мне Дед Мороз подарил!»

Дочь—большая радость Валентины. С мужем что-то не поладилось у них, хотя любили друг друга. Живет без него вот уже шесть лет—трудно одной, но всем женихам, что ходят сватать ее, от ворот поворот показывает.

А сама Валентина—лад-

ная, статная, хоть и росту невысокого. Волосы черные, глаза живые, руки крепкие. Без дела минуты сидеть не может. Сыдно, говорит, руки складывать. А какая она веселая! Даже на проказницу Людку не может сердиться по-настоящему—все улыбка светится, хоть и старается крикнуть побстроже.

Вот так, с улыбкой да с веселой шуткой и на ферме она работает. Для дела своего никогда рук не жалеет. Взять, к примеру, летнее время. Пастбище далеко, в лесу, пробираться на дневную дойку было невозможно, и приходилось все лето жить на двухразовой дойке. Обидно было, что трехразовую дойку нельзя было ввести. Но уж если одно сделать пельзя—другое делала. Каждый день возила с подругами зеленую подкормку...

### ФОРУМ ЭНТУЗИАСТОВ КУЛЬТУРЫ

Через два дня в городе Горьком состоится первый областной съезд работников культуры села. На съезде будут рассмотрены важнейшие вопросы культурной жизни советской деревни.

Сегодня шахунская делегация культпросветработников в составе 30 человек выехала в Горький. В ее составе лучшие работники культуры района: заведующая Малиновским клубом Л. В. Полозова, Шукшумским А. П. Голигорова, заведующий Коноводским клубом на общественных началах В. А. Соловьев, заведующий Красногорской библиотекой на общественных началах Н. М. Смирнов, киномеханик Хмелевицкого Дома культуры В. П. Голубев. Делегацию возглавляет заместитель секретаря парторгкома по идеологической работе П. И. Нестерова.

Она все время удивлялась: почему одни доярки стараются, сами ездят за зеленой подкормкой, а другие не хотят. Неужели не стыдно за плохие надежды? На собраниях животноводов открыто говорила об этом.

К зиме весь коллектив готовился заранее. Доярки знали, что корма в колхозе есть. Но дело встало из-за подвозки. Так, например, силос заготовлен в большом количестве, но находится во второй бригаде, возили его оттуда только первое время.

Корма сейчас выдаются скучные: в день по 8 килограммов ржаной соломы и по 3 килограмма клевера. Солома мерзлая, ее хорошо бы запаривать, но без электричества ничего не сделаешь. Все это не дает покоя Валентине—ни минуту не перестает она думать о ферме. А правление об этом не заботится.

— Мочевину до сих пор не начали применять, — говорит она. Прошлый год она не дала никаких результатов, видно не так применяли. Но ведь опыт доказано, что она здорово помогает...

И еще много других дум в голове Валентины. Без них ведь не может жить человек.

Н. МАТВЕЕВА.

\*

### ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

## НЕОПРАВДАННАЯ ОБИДА

Вы правы, М. С. Чернякова, что никто не имел права переводить вас после отпуска с моторной машины на ножную. Действительно, на ножной машине рабочий теряет незначительно в заработке, ему приходится затрачивать больше физической энергии.

Однако, вы правы не абсолютно. Каждый из рабочих должен думать и об интересах всего производства. В комбинате в это время создали комсомольскую смену. Это хорошее начинание потребовало некоторых пе-

ремещений в кадрах. Вот почему вас местком, комсомольская организация попросили временно поработать на ножной машине. Я повторяю, временно. А вы обиделись на весь свет, вам показалось, что директор и другие сводят с вами личные счеты. Не надо никогда думать о людях плохое преждевременно.

Через неделю вас снова поставили на новую моторную машину. Значит, никто не думал причинять вам плохого, никто не намеревался вас ущемлять. Н. ПАВЛОВ.



Новые костюмы.  
Фотоэтюд А. Эргле.

### В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ

## ЭФФЕКТИВНОЕ СРЕДСТВО

Всесоюзный институт экспериментальной ветеринарии (ВИЭВ) разработал лечебно-профилактические методы по борьбе с беломышечной болезнью ягнят.

Беломышечная болезнь является одним из тяжелых заболеваний молодняка, в том числе ягнят, телят, цыплят и утят. Она поражает и приводит к значительным изменениям их мышечные, преимущественно сердечные и скелетные, ткани. Вследствие этого у животных возникает сначала общий упадок сил, затем наступают паралич и смерть.

Одна из главных причин возникновения болезни—недостаток белка, минеральных веществ и витаминов в рационе маток в период стельности и подсоса. Это бывает в тех хозяйствах, где для корм-

ления маточного поголовья используют корма низкого качества: осоковую траву, недоброкачественное сено, бывшее под дождем, или корма с низинных, сырых и заболоченных сенокосных угодий с большим количеством кислых трав.

Эффективным средством профилактики и лечения беломышечной болезни ягнят, наряду с полноценным питанием овцеводов, учеными ВИЭВ считают селенит натрия, представляющий из себя белый кристаллический порошок. Его применяют в виде 0,5-процентного раствора в стерильной дистиллированной воде. Препарат в незначительных дозах вводят подкожно овцеводам до окота и ягнятам в возрасте 1—3 недель.

(ТАСС).

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Сазонова Анастасия Федоровна, проживающая поселок Вахтан, ул. Ленина, 15, возбуждает дело о разводе с Сазоновым Петром Ивановичем, проживающим Костромская область, село Макарьев, ул. Зеленая, 31, кв. 9.

Дело слушается в облпарсуде.

Перов Андрей Николаевич, проживающий в д. Беляев, Шахунского района, Черновского сельсовета, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с Перовой Антониной Степановной, проживающей на станции Шестериков, Горьковской железной дороги.

Дело слушается в Шахунском районном суде.